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ZIUA NA ŢIONAL Ă A AUDITORULUI FINANCIAR DIN ROMÂNIA 
 

        Mesajul Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România 
 
 

În fiecare an la 26 octombrie românii îl prăznuiesc pe Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, 
Izvorâtorul de Mir, cunoscut şi venerat datorită calităţilor sale de înţelepciune, milostenie, faceri de 
bine, dobândite prin pregătire şi educaţie. Cu şapte ani în urmă Consiliul CAFR a hotărât ca acest sfânt 
să fie considerat protector al auditorilor financiari, declarând această zi ca fiind Ziua Naţională a 
Auditorului Financiar din România. 

Este un prilej pentru a marca cu legitimă satisfacţie progresele remarcabile obţinute de profesia 
noastră, de profesioniştii săi, membri ai unei organizaţii care se bucură de o binemeritată apreciere atât 
pe plan intern – în relaţiile cu clienţii misiunilor de audit, dar deopotrivă cu instituţiile publice şi 
organizaţiile profesionale cu care colaborează, dar şi pe plan internaţional. Este semnificativ faptul că 
în prezent Camera Auditorilor Financiari din România este membru cu drepturi depline al Federaţiei 
Internaţionale a Contabililor (IFAC), al Federaţiei Europene a Contabililor (FEE) şi al Federaţiei 
Internaţionale a Experţilor Contabili Francofoni (FIDEF) – calitate în care îşi aduce o contribuţie 
directă la activitatea profesională a acestor prestigioase instituţii şi participă activ la evenimentele 
organizate de acestea. 

De asemenea, Camera desfăşoară excelente relaţii cu organizaţii profesionale din alte ţări, 
precum Marea Britanie, Ungaria, Lituania, Bulgaria, Republica Sprska – Bosnia şi Herţegovina, 
Federaţia Rusă, Ucraina, Azerbaidjan, Republica Moldova, în cadrul protocoalelor de colaborare 
semnate cu acestea, ceea ce contribuie nemijlocit la afirmarea în lume a profesiei de audit financiar din 
România. 

În ultimii ani, Camera Auditorilor Financiari din România s-a întărit şi dezvoltat continuu atât 
numeric, dar mai ales în privinţa performanţelor profesionale. 

În prezent, Camera are 4.200 de membri persoane fizice, 945 membri persoane juridice şi 1.750 
de stagiari. 

Cu siguranţă însă, prestigiul Camerei este dat în primul rând de profesionalismul şi atitudinea 
independentă demonstrate în ducerea la bun sfârşit a misiunilor de audit prin elaborarea unor rapoarte 
de calitate, în strânsă conformitate cu exigenţele standardelor internaţionale în materie şi ale Codului 
Etic al profesiei. În acest mod auditorul acţionează cu eficienţă pentru satisfacerea interesului public în 
legătură cu corectitudinea afacerilor pe care le analizează, îndeplinind şi un remarcabil rol social. 

În acest moment aniversar este firesc să aducem în atenţie câteva importante realizări cu care se 
pot mândri toţi membrii organizaţiei noastre profesionale. Astfel, în conformitate cu mandatul 
încredinţat prin programul de activitate aprobat de Conferinţa Naţională, Consiliul Camerei s-a 
preocupat perseverent de aplicarea măsurilor necesare, de natură să faciliteze racordarea membrilor 
organizaţiei profesionale la tot ce este nou, actual şi important în profesie. După cum se cunoaşte, 
începând din acest an, pentru mai multă rigoare şi eficienţă în desfăşurarea pregătirii profesionale 
continue a auditorilor şi a stagiarilor, Camera a preluat direct această activitate, care este organizată atât 
în sistem clasic, în săli de curs, cât şi în sistem e-learning. De asemenea, a continuat procesul de 
adaptare şi modernizare a reglementărilor interne ale Camerei la actualele cerinţe şi tendinţe pe plan 
naţional şi internaţional. 

În scopul îmbunătăţirii condiţiilor de lucru în interesul membrilor săi, sediul Camerei are, 
începând din această toamnă, o nouă înfăţişare, cu mult mai multe facilităţi operaţionale, iar, în 
aplicarea unei măsuri expres adoptate de Conferinţa Naţională, a continuat dezvoltarea în plan 
teritorial, actualmente Camera având două reprezentanţe la Iaşi şi la Braşov. Consiliul, este, totodată, 
deschis receptării şi soluţionării problemelor care frământă membrii Camerei printr-o mai rapidă 
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comunicare şi prin valorificarea potenţialului pe care îl pune la dispoziţie sistemul informaţional 
modern de care dispune. 

Fireşte, în continuare profesia noastră este chemată să facă faţă unor noi şi importante cerinţe şi 
exigenţe generate de actuala situaţie economică dificil ă, care se repercutează şi asupra pieţei de audit. 
Răspunsul nostru la aceste provocări nu poate fi altul decât munca de calitate, seriozitate şi implicare 
profesională. 

După cum se cunoaşte, în noiembrie anul trecut Comisia Europeană a emis două propuneri 
legislative în domeniul auditului financiar: un proiect de directivă de modificare a Directivei 
2006/43/CE privind auditul statutar şi o propunere de Regulament al Parlamentului European şi a 
Consiliului privind cerinţe specifice referitoare la auditul statutar al entităţilor de interes public. Pe 
marginea acestor documente se poartă intense discuţii atât în cadrul unor organizaţii profesionale 
internaţionale, cât şi în Parlamentul European şi în Comisia Europeană, Consiliul Camerei promovând 
propriile observaţii şi propuneri de amendare ale acestor proiecte, rezultate în urma unor dezbateri 
deschise, pragmatice şi proactive în cadrul unor întâlniri cu membri din zonele Centru, Vest, Nord Vest 
şi Bucureşti, făcute în sprijinul profesiei, al auditorilor financiari. Scopul nostru este ca realmente 
reformarea auditului să determine un progres, în condiţiile respectării valorilor de bază ale profesiei, 
corespunzătoare exigenţelor actuale, independenţa, competenţa şi transparenţa, în vederea asigurării 
cadrului de desfăşurare a unor misiuni de audit de calitate.  

Cu ocazia acestei zile festive, Consiliul Camerei vă adresează tuturor, dragi colegi din 
organizaţia noastră profesională, calde felicitări, împreună cu urări de sănătate şi succes în activitatea 
profesională, precum şi pe plan personal. 

 
Prof. univ. dr. Horia Neamţu, 

preşedintele Camerei Auditorilor Financiari din România 


